2012 год

Время перемен
«Миассводоканал» в 2012-м году продолжает реализацию  инвестиционной программы «Развитие и модернизация объектов водоснабжения, водоотведения Миасского городского округа на 2008-2013г.г.».  В 2008 году выполнена реконструкция КНС-4. А теперь предприятие приступило к реконструкции канализационной насосной станции № 5, расположенной в п.Тургояк. Эта станция - последняя в цепи транспортировки стоков на очистные сооружения водоотведения. Этот объект имеет большое значение для экологии, а также играет значительную роль в режимах поступления стоков на сооружения очистки. 

    Реконструкция началась с работ по устройству фундаментов под комплектную трансформаторную подстанцию наружной установки, прокладки кабельных трасс. Будет установлено насосное оборудование  фирмы «Flygt», электропотребление которого в 2,5 раза меньше существующего, что соответствует требованиям федерального закона об энергосбережении. Новый данный насос  оснащен встроенной памятью, датчиками вибрации, защитой насоса от перегрева, контролем течи в корпусе статора, кабельном вводе и т.д.  Затраты на проведение реконструкции КНС-5 составят ориентировочно 50,0 млн.руб., работы будут выполнены без привлечения бюджетных средств. На очереди третья канализационная насосная станция. 
    Еще один серьезный объект был модернизирован в этом году. Проведена газификация очистных сооружений. Это позволило сократить затраты предприятия на электроэнергию в семь – восемь раз и направить сэкономленные средства на замену существующих сетей. Экономия предприятия за четыре месяца работы газового оборудования составила почти полмиллиона рублей.
    Проблема газификации очистных сооружений возникла более десяти лет назад в связи с ростом затрат на теплоэнергетику. Кроме того, с точки зрения соблюдения технологии газовое отопление является более надежным. Газификация позволила улучшить санитарно-бытовые условия сотрудников очистных за счет подключения горячего водоснабжения. 
     Вложенные в газификацию средства окупятся довольно быстро – за два года. Добиться газификации удалось за счет привлечения средств областного бюджета в рамках инвестиционной программы развития и модернизации сетей, рассчитанной на 2008 -2013 годы.

    В апреле 2012-го года «Миассводоканал» начинает капитальный ремонт центральной лаборатории предприятия. Три химико-бактериологических отделения будут преобразованы в одну большую и современную микробиологическую лабораторию. 

   Сегодня санитарные требования,  предъявляемые к помещениям, в которых работают бактериологические лаборатории, становятся все жестче. Проведение ремонта с улучшением состояния и перепланировкой помещений позволит более четко выстроить все рабочие процессы, улучшить условия, в которых трудятся сотрудники лаборатории. А самое главное – сделать еще более качественным процесс контроля качества питьевой  воды, подаваемой потребителям и очищенных сточных вод, сбрасываемых в водоем после сооружений очистки. 

   В капитальный ремонт лаборатории ОАО «Миассводоканал» вложит порядка 5 миллионов собственных средств. Проект планируется завершить весной следующего года. С новой лабораторией предприятие получит и новую лицензию для работы с патогенными микроорганизмами. А это уже и новый уровень безопасности водоснабжения Миасса и отведения очищенных сточных вод в водоем.

  

От авралов – к плановой работе

    Благодаря целому комплексу мер ОАО «Миассводоканал» теперь в большей мере занимается предупреждением порывов и аварий, а не ликвидацией локальных чрезвычайных ситуаций.
  Подготовка «Миассводоканала» к нынешней зиме стала залогом стабильной работы предприятия. Миллион 200 тысяч собственных средств вложило предприятие в подготовку к зиме. Более трехсот колодцев очищены от загрязнений. Заменены два с половиной километра водоводов. Выполнен текущий ремонт 66 насосов, десятков задвижек и вентилей. Капитально отремонтирована канализационная насосная станция в районе машгородка. А вот на следующий сезон «Миассводоканал» решил больше внимания уделить промывке трубопроводов. Показатель минувшего года в 45 километров промытых труб руководство предприятия считает не слишком хорошим. Принято решение выполнить эти работы в большем объеме.

   Много внимания в прошедшем году «Миассводоканал» уделил Иремельскому гидроузлу – главному источнику воды для миасцев. Провели ревизию и ремонт задвижек электродвигателей на насосной станции первого подъема. Заменены задвижки на станции второго подъема.  Теперь для выполнения ремонтных или аварийных работ можно отключать каждый резервуар чистой воды по отдельности. Установлен новый насос-нагнетатель на станции второго подъема.

   Повышена и надежность электроснабжения Иремельского гидроузла. Смонтированы новые разъединители на воздушных линиях электропередач, установлены шесть новых бетонных опор.

    Заменен аварийный участок и на Кысы-Кульском водоводе. Причем специалисты «Миассводоканала» еще не имели опыта сварки полиэтиленовых труб такого большого диаметра. Вот тут и пригодилась помощь «товарищей по цеху». Сварили трубы специалисты «Златоустовского «Водоканала», а монтаж выполнили миасцы. 

    Планово ремонтируется и оборудование Иремельского гидроузла. К работе привлечены водолазы из Трехгорного. Сначала было проведено визуальное обследование подводной части водозаборной башни Иремельского водохранилища, затем принялись за устранение выявленных дефектов.

   Исправно функционируют теперь  устройства подводной части водозаборной башни. Установлен отремонтированный затвор на нижнем водозаборе. Без ремонта  затвора невозможно было бы отремонтировать и задвижку диаметром 600 мм на нижнем заборе. Теперь благодаря выполненным ремонтным работам можно без проблем оперативно регулировать поступление воды в трубопроводы и водовод, появилась возможность при необходимости ремонтировать запорную арматуру в системе гидроузла.

   Все работы выполнены в рамках производственной программы предприятия. 

    В рамках подготовки к зиме предприятие активно ремонтирует высокоаварийные участки сетей в южной, центральной и северной частях города.

   В районе заводов КПД и «Ивеко» смонтировано 150 метров трубопровода из полиэтилена. В результате значительно повысится надежность этой «ветки», по которой проходят сотни   кубометров воды каждый день. Еще один важный объект летней ремонтной кампании – улица 60 лет Октября в южной части города. Там предстоит завершить замену 250 метров стальной изношенной трубы коллектора, а так же провести на нем профилактические работы. 

  Отремонтирован водопровод на очистных сооружениях города, участки сети по улицам Готвальда (дома 24 и 30) и Пионерской (дома 41 – 43). На проспекте Автозаводцев заменили водопроводы воды к домам 49, 51 и 53.

   Из бюджета округа выделены 2,1 млн рублей на замену аварийных участков водопроводов по улицам Ветеранов и Механизаторов, а так же на объектах бюджетной сферы. Таким образом, за время нынешнего ремонтного сезона общими усилиями муниципалитета и «Миассводоканала» будет сделан серьезный вклад в снижение аварийности на сетях и улучшение системы водоснабжения округа.

   ОАО «Миассводоканал» пополнил парк спецавтотехники. Предприятие приобрело  в лизинг экскаватор японской компании  «Komatsu». Этот производитель давно и хорошо известен специалистам. Приобретение станет хорошим подспорьем работникам «Миассводоканала». Экскаватор при необходимости может использоваться как погрузчик, машина отличается высокой технологичностью и надежностью. Его универсальность еще и в том, что, выполнив свою основную работу, экскаватор может развернуться и убрать за собой грунт, а сменное оборудование – гидромолот, применяемый для вскрытия асфальтобетонных покрытий и дробления мерзлого грунта, -  будет незаменим в суровые уральские зимы. Тем самым одна рабочая единица заменит собою несколько. А маневренность и мобильность экскаватора очень пригодятся в сложных условиях, в которых порой приходится работать специалистам предприятия в становящимся тесным для техники городе. Высокую производительность оценят и жители Миасса.

   ОАО «Миассводоканал» вложил в планово-профилактические ремонты 85 миллионов рублей. Проведены в срок капитальный и текущий ремонты инженерных сетей, оборудования зданий и сооружений, завершился ряд мероприятий по профилактике аварий.

   Замена насосного оборудования стала одним из самых затратных и важных пунктов. Новые насосы установлены на скважинах Атлянской поймы и на Иремельском гидроузле. Чтобы от отключений страдало как можно меньше абонентов «Миассводоканала», в текущем году заменено 192 единицы запорной арматуры.

   Как и в предыдущие годы, произведена и массовая замена сетей водоснабжения. Выполнена замена 1318 метров сетей водоснабжения, на улицах Нагорной, Готвальда, Вернадского, Макеева, Гвардейской, Пионерской и других. Сетей водоотведения заменено 223 метра, в том числе, выполнен капитальный ремонт части напорного коллектора по улице 60 лет Октября. Затраты на его реконструкцию потребовали почти полмиллиона рублей.

   Особое внимание - водоисточникам
   На главном питьевом источнике Миасса – Иремельском гидроузле в июле завершен летний плановый ремонт. Внимание к этим работам, а особенно к их подготовке и организации, всегда повышенное, ведь в связи с остановкой гидроузла водоснабжение прекращается в большей части Миасса. 
   Поскольку Иремельское водохранилище соединено с городом одной ниткой водовода, то каждая из замененных задвижек и предпринятые усовершенствования комплекса укрепили стабильность водоснабжения города. На насосной станции первого подъема, расположенной непосредственно на  Иремельском водохранилище, была заменена   задвижка диаметром 400 мм, которая вышла из строя в результате аварии еще 30 декабря. Тогда специалисты «Миассводоканала» ломами вырубали упавшие диски запорной арматуры и спешно устраняли аварию на трубопроводе, чтобы город не ощутил дефицит воды в преддверии новогодних праздников. Теперь и новую задвижку поставили, и участок трубы заменили. Одновременно на насосно-фильтровальной  станции, где ведется очистка и обеззараживание  воды,  заменили  четыре   задвижки, и что самое важное – изменили и улучшили схему водоводов, смонтировав в зале фильтров дополнительные затворы диаметром 600 мм. Эффект достигнут существенный – теперь в случае аварии ремонт на этом объекте может проводиться автономно, без остановки гидроузла.

   В южной части Миасса появились новые квартальные задвижки, которые позволят сузить район отключений в случае порывов на сетях. Ремонтные работы велись и в центральном районе, в том числе заменена запорная арматура на водопроводной насосной станции № 3 в районе ГБ № 2, установлен вантуз для сброса воздуха из системы. 

   На Кысыкуле по заказу «Миассводоканала» проведены работы по расчистке водозабора и рыбозащитных сооружений. Разведка подводной зоны Кысыкульского водозабора была проведена в рамках выполнения МВК своих природоохранных обязательств, определенных договором о водопользовании. 

   Со дна Кысыкуля в районе водозабора водолазы поднимают обрезки труб, части насосов, другой мусор, накопившийся на протяжении нескольких десятков лет. Расчистка дна и подводных частей водозабора позволит улучшить качество воды, а также состояние самого водоема.

   А в конце 2012-го года проведено обследование подвесного моста к водозаборной башне с гребня плотины Иремельского водохранилища. Он построен более 40 лет назад: в эксплуатацию он был введен в 1969 году. Специалисты ОАО «Миассводоканал» сочли, что сооружение необходимо обследовать на предмет безопасности.

   Для этого привлекли специализированную лицензированную организацию.  Проведено визуальное и инструментальное обследование моста, диагностика дефектов и повреждений, оценка их соответствия проектной и нормативной документации. По результатам обследования «Миассводоканал» получит заключение и рекомендации по устранению всех выявленных нарушений. Полученная информация станет основой для принятия решения о ремонте моста. 

  Сделан еще один шаг к началу масштабной модернизации

   На прошедшей в апреле сессии Собрания депутатов Миасского городского округа внесены изменения в принятую в 2008 году программу модернизации объектов водоснабжения и водоотведения. Необходимость принять это решение срочно была обусловлена тем, что в настоящее время близится к завершению работа по подготовке инвестиционного договора между Правительством Челябинской области, «Банком развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанком)» и «Группой Коммунальные технологии», в структуру которой входит «Миассводоканал».

  В модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры Миасского округа планируется вложить около 1,5 миллиардов рублей. Речь идет о таких важных для города объектах, как вторая нитка Иремельского водовода, резервуары на улице Солнечной, новые источники-водозаборы и других. Выполнить такой значительный объем работ в течение 2012-2013 года нереально, поэтому по обращению директора Группы «Коммунальные технологии» Сергея Портного депутаты перенесли сроки реализации проекта на 2015 год.

   Опыт работы предприятия «Группа Коммунальные технологии» по привлечению частных инвестиций в коммунальную сферу малых городов – уникален для России. И этот опыт показывает, что создание предприятия с частным капиталом и блокирующим пакетом акций муниципалитета, позволяет вывести предприятие из кризиса, а затем и развивать его.
   В капле воды — качество жизни

    В рамках развития системы менеджмента качества, действующей на предприятиях «Группы Коммунальные технологии» в течение двух лет, в 2012 году было введено новшество – перекрестный аудит.
    ООО «Группа Коммунальные технологии» объединяет три предприятия коммунальной сферы: ОАО «Энергосистемы» (г. Сатка), ОАО «Миассводоканал» и ООО «Златоустовский «Водоканал». Каждое из них имеет богатый опыт деятельности по обеспечению жителей трех территорий холодной и горячей водой, теплом, а также услугами по канализованию. На каждом из предприятий трудятся грамотные специалисты, чьи знания и заинтересованное отношение к делу позволяют сделать перекрестный аудит эффективным механизмом повышения качества практически во всех сферах деятельности предприятий. Представители предприятий приезжают к соседям и проверяют организацию работы и ее результаты по своему направлению.

      В процессе перекрестного аудита не только выявляются недостатки, но в большей степени идет активный обмен опытом и лучшими наработками каждого предприятия, совместно ищутся пути решения выявленных проблем.       В этом году было проведено пять перекрестных аудиторских проверок. Так, например, в сфере работы с документацией, проверялись ее соответствие установленным стандартам, оценивалась компетентность сотрудников. Саткинские «Энергосистемы», где на высокий уровень поставлена экологическая сторона деятельности предприятия, помогали златоустовскому «Водоканалу» повысить качество работы в этой сфере, точно определять степень негативного воздействия на окружающую среду и минимизировать его. «Миассводоканал» в результате проведенного перекрестного аудита перенял у коллег из Сатки четко налаженную систему работы с потребителями. Проверялись также организация охраны труда, качество оказываемых услуг и практика работы с несоответствующими стандартам и требованиям услугами.

     - В результате проведенных проверок, - отметил директор «Группы Коммунальные технологии» Сергей Портной, - выявился целый ряд проблемных моментов, теперь идет работа по анализу причин и их устранению. Ведь наша задача – обеспечить путем выявления имеющихся недостатков возможность для дальнейшего развития и совершенствования нашей работы.

    Вовлечь каждого сотрудника в процесс управления качеством – такую непростую задачу решает руководство  холдинга «Группа Коммунальные технологии».
   На протяжении двух последних лет управление предприятиями, входящими в ООО «Группа Коммунальные технологии» осуществляется в соответствии с требованиями международных стандартов - Интегрированной системой менеджмента (ИСМ). В преддверии  аудита «Группой Коммунальные технологии» в сотрудничестве с Миасским филиалом Южно-Уральского госуниверситета разработано уникальное пособие для сотрудников, которое призвано вовлечь каждого в осознанную работу по управлению качеством.

      Разобраться в том, что такое интегрированная система менеджмента, зачем она вообще нужна, что может и должен сделать каждый работник для повышения качества продукта,-и объяснить это сотрудникам водоканалов в доступной форме взялись в Миасском филиале ЮУрГУ. Результатом стала специальная брошюра. Общепринятые в ИСМ термины (без них обойтись невозможно, тем более, когда речь идет о следовании международным стандартам) соседствуют в этом методическом пособии с забавными рисунками, наглядно иллюстрирующими основные положения, которые должны понять, усвоить и использовать в своей повседневной работе сотрудники всего холдинга.

    В октябре завершилась проверка всех предприятий «Группы Коммунальные технологии» аудиторами компании «Русский регистр». Аудиторы провели доскональный анализ бизнес-процессов во всех службах и вынесли положительный вердикт:  предприятия  Сатки, Миасса и Златоуста  подтвердили сертификаты соответствия требованиям международных стандартов ИСМ (интегрированной системы менеджмента).Отмечено, что внедрённая в Группе система управления не только функционирует, но и динамически развивается. Для «Миассводоканала» такое испытание было первым. Эксперты отметили, что за довольно короткий срок на предприятии произошли значительные инфраструктурные изменения, что улучшило в целом производственный процесс.

      Пять капель в замкнутом круге

      «Группа Коммунальные технологии» в 2012-м году получила свидетельство о внесении в Госреестр Федеральной службы по интеллектуальной собственности товарного знака компании.
       Завершился длительный процесс регистрации права собственности на логотип в виде пяти капель в замкнутом круге, начатый еще в 2010 году.

       На сегодняшний день немногие предприятия в России и конкретно в Челябинской области, работающие в сфере коммунального хозяйства, могут похвалиться собственным товарным знаком. Это не просто картинка, это важная составляющая имиджа компании, ее бренда. Товарный знак отражает  важные для организации принципы: единую систему управления и общие для всех предприятий приоритеты в их деятельности.
       Как уже сказано, товарный знак представляет собой пять капель в замкнутом круге. Капли обозначают, с одной стороны, саму управляющую организацию «Группа Коммунальные технологии» и входящие в холдинг предприятия: Миассводоканал, «Златоустовский водоканал» и саткинские «Энергосистемы» (последние обозначены двумя каплями, так как кроме водоснабжения занимаются еще и теплоснабжением). Кроме того, они символизируют пять главных приоритетов компании: высокое качество предоставляемых услуг; ориентация на Потребителя; развитие персонала компании (его систематическое и разностороннее обучение, постоянное повышение уровня охраны труда на основе детального изучения рисков и снижения степени их опасности для работников); экологическая ответственность (системная работа по снижению неизбежного воздействия на окружающую среду); постоянное развитие и стремление не останавливаться на достигнутом. Замкнутый круг, внутри которого находятся капли, обозначает единую систему менеджмента по всем приоритетным направлениям, а также – срез трубы, по которой в квартиры, офисы и на предприятия приходят жизненно необходимые услуги – вода и тепло.  Асимметричность логотипа тоже, по замыслу разработчиков, имеет свой смысл: расположение капель обозначает слаженную работу всех частей холдинга, открытость и дружественность, линии внутри каждого элемента изображения визуально подчеркивают их взаимосвязь и динамику развития.

Еще одна функция логотипа - служить знаком качества предоставляемых услуг. Именно при организации системы холдингового управления «Группа Коммунальные технологии» начали внедрять требования международных стандартов ISO и OHSAS, и уже можно сейчас сказать об улучшении ряда показателей финансового плана, производственного и технологического характера. И именно с позиции ориентации на Потребителя, с должной экологической и социальной ответственностью происходит управление ресурсоснабжающими предприятиями. 

  Клиент должен быть доволен

   Научиться работать с потребителями, выявляя их отношение к предприятию, их оценку качества полученных услуг – этому был посвящен практический семинар-тренинг для специалистов служб сбыта предприятий, находящихся под руководством межмуниципального оператора водоканального хозяйства ООО «Группа Коммунальные технологии», состоявшийся в феврале. Речь шла о методах исследования удовлетворенности потребителя качеством оказываемых водоканалами услуг. А это и вопрос качества  услуг, вопрос регулярных платежей потребителей, вопрос имиджа предприятия.

   Руководители служб сбыта трех предприятий Миасса, Сатки и Златоуста получили новые знания, освоили новые маркетинговые технологии и смогли систематизировать тот практический опыт, который есть у каждого.

  Отличительная черта подобных семинаров в том, что прошедшие обучение руководители всегда транслируют полученные знания сотрудникам в своих подразделениях, тем самым процесс развития персонала становится все более широким. А самое главное – идет совершенствование всех рабочих процессов и улучшается качество обслуживания населения.  

    В мае 2012-года ОАО «Миассводоканал» начинает анкетирование своих потребителей. Задача – выяснить удовлетворенность качеством предоставляемых услуг. Работники «Миассводоканала» опросили 700 жителей многоквартирных жилых домов, без внимания не остались и юридические лица. Респондентов спрашивали о качестве холодной воды, за которую несет ответственность «Миассводоканал», и об удовлетворенности людей уровнем предоставляемых услуг. 

   Как показало исследование, почти половина участников опроса (47 %) для питья используют отфильтрованную водопроводную воду, а 22 процента пьют воду непосредственно из-под крана. Остальные приобретают бутилированную воду для питья. 

   Отвечая на вопрос о периодичности отключения холодной воды в доме, 64 % выбрали вариант ответа «изредка», 13 % - «никогда», 23 % - «периодически». При этом почти в половине случаев подача воды возобновляется в течение двух часов, чуть меньшее число собеседников сказали, что проблема была решена в течение рабочего дня, более суток на восстановление водоснабжения потребовалось в 9 процентах случаев.

   Проведенный опрос позволил убедиться, что миасцы видят положительную динамику качества предоставляемых услугам, так и самой воды. Итоги опроса оказались вполне ожидаемыми: планомерная работа коллектива принесла свои плоды. В то же время, безусловно, предприятию есть, над чем поработать, и результаты опроса позволяют выявить те направления, куда следует направить усилия, чтобы клиенты увидели, что их мнение слышат и учитывают.

   Предприятие высоко ценит партнерские отношения со своими потребителями. В 2012-м году «Миассводоканал» вручил сертификаты добросовестных клиентов нескольких миасским предприятиям. В число самых ответственных клиентов вошли шесть предприятий и два индивидуальных предпринимателя. Тем самым положено начало новой традиции. 

    

  Учеба и обмен опытом – ключ к эффективной работе

   Обучающие семинары на тему «Мотивация персонала в организации или как повысить эффективность работы персонала» для руководителей высшего и среднего звена предприятий, входящих в управляющую компанию «Группа Коммунальные технологии», прошли на предприятиях водоканалов в городе  Златоусте и Миассе. Консультационный семинар был  подготовлен  и проведен сотрудниками службы по персоналу водоканалов в рамках проекта «Корпоративное обучение».

   Особое внимание было уделено методам нематериального стимулирования персонала, их плюсам и минусам. Помимо основных теоретических знаний, участники семинара познакомились с практическими приемами и получили возможность поделиться своим опытом, обсудить эффективность рекомендуемых приемов мотивации работников и убедиться в том, что такая работа действительно необходима и полезна.

   Службой по персоналу управляющей компании разработано методическое пособие по стимулированию и мотивации персонала, которое размещено в корпоративной библиотеке на сайте компании. Менеджеры по персоналу предприятий холдинга в любое время могут рассчитывать на методическую и консультативную помощь. Особенно приветствуется стремление поделиться собственным опытом такой работы.

     Постоянное развитие и обучение персонала – один из приоритетов деятельности ООО «Группа Коммунальные технологии». 

   Корпоративный дух – основа коллектива                    

    По традиции работники «Миассводоканала» встретили в марте профессиональный праздник на берегу Тургояка. День здоровья стал для всех днем хорошего настроения и позитивных эмоций. На праздник многие приехали семьями, поэтому атмосфера царила очень душевная. А развлечения здесь были – на любой вкус и спортивные пристрастия. На двух площадках играли в футбол, соревновались в ходьбе на ходулях, причем самодельных. С невероятным азартом перетягивали канат. Любители активного отдыха могли даже потанцевать на свежем воздухе, был и еще один вариант приближения к природе – катание на лошадях. А в завершение – вкусный плов, приготовленный в больших казанах.

   Работники ОАО «Миассводоканал» присоединились к общегородской весенней акции. 28 апреля коллектив предприятия провел большой субботник.  По сложившейся традиции в уборке приняли участие все – от рядовых сотрудников до руководителей предприятия. Наводили порядок и в цехах, и на прилегающих территориях. Вокруг административного корпуса собрали весь прошлогодний мусор, привели в порядок газоны, подстригли кустарники. Обновили вывеску предприятия и флаги.    По общему мнению, все работали с весенним настроением и с большим желанием внести свой вклад в наведение чистоты в нашем городе. 

    А к Новому году руководство ОАО «Миассводоканал» вновь, как и в предыдущие годы, с большой любовью и заботой организовало для детей своих сотрудников веселый новогодний праздник. Елку провели на окраине города на свежем воздухе, приготовили и двести сладких подарков. Были здесь и Дед Мороз со Снегурочкой, и зимние забавы, и катание на санях, большой костер и вкусный чай.

